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  1  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

jdia;úl mrSlaIK m%Yak  (OTQs) 

(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :    
 

1.1 (3) 
(,l=Kq  02) 

1.2 (2) 
      fmrjev 

bj;a lsrSfuka ,o m%;sIaGdj 
 

3,000,000 

wvql<d: OdrK w.h   
msrsjeh  3,600,000  

laIh (3,600,000/5 × 2 × udi 9/12) (1,980,000) (1,620,000) 

bj;a lsrSfuka ,o ,dNh  1,380,000 

 (,l=Kq  02) 
1.3 (4)                                                                                            

(,l=Kq  02) 
1.4 (1) 

          (,l=Kq  02) 
1.5 (2) 

hka;% mehlg fmdÿld¾h 
wka;¾.%yKh wkqmd;h 

= whjeh.; fmdÿld¾h msrsjeh 

  whjeh.; hka;% meh 

 = 1,200,000 

  25,000 

 = re. 48  hka;% mehlg 

   
wka;¾.%yKh l< uq¿ fmdÿld¾h 
msrsjeh 

= mehl .dia;=j × i;H meh .Kk 

 = re. 48 × meh 21,500  

 = re 1,032,000 
W!K wka;¾.%yKh = 1,032,000 – 1,100,000 
 = re. 68,000 

                                                                                                     (,l=Kq  02)      

A fldgi 
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  2  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

1.6  cx.u j;alula hkq 

1 th idudkH fufyhqï pl%h ;=< j;alï Ndú;d lsÍug fyda úlsŒug fyda mßfNdackh   

lsÍug wfmalaId lrhs' 

2 uQ,sl jYfhka fj<|dï lsÍfï wruq‚ka' 

3 jd¾;dlrK ld,fhka miq udi 12la we;=<; Wm,íos ùu  wfmalaId flf¾' 

4 jd¾;dlrK ld, iSudfjka miq wju jYfhka udi 12 la j;alï yqjudre lsÍu fyda 

j.lSula mshùu i|yd Ndú;d lsÍu ;ykï lr we;akï ñi j;alu uqo,a iy uqo,a iudk 

oE fõ' 

(,l=Kq  02) 
1.7  lE,s l%ufha jdis 

1 ksIamdokh jeä fõ' 

2 moaO;sh u.ska u fiajlhdf.a osrsoSukd .Kkh lrhs' 

3 fiajlhdf.a m%h;akh iy m%;s,dN .e,mSu lrkq ,nhs' 

4 wëlaIKh l< hq;= uÜgu wju jk w;r msrsjeho wju fõ' 

5 hka;% ìojeàu ksIamodkh wvq ùug n,mdk neúka fiajlhka hka;% m%fõYfuka 

mrsyrKh lrhs' 

6 jev fkdlrk ld,hla fkdue;s fõ' 

7 fmdÿ ld¾h msrsjeh  wvq fõ' 

8 ld¾hlaIu fiajlhskag jkaÈ f.jkq ,efí' 

9 jegqma .Kkh lsÍï myiq fõ' 

10 fiajlhska ;ukaf.au Wmfoia wkqj l%shd lrk w;r Tjqkaf.a by< ks,OdÍkaf.a Wmfoia 

i|yd n,d fkdisá;s' 

 (,l=Kq  03) 
1.8  

 rejka iuka jika; 
mrK 1 1  
w,q;a 2 1 3 
    
rejkaf.a leml< wkqmd;h = 3/6 - 2/6 = 1/6 
iukaaf.a leml< wkqmd;h = 3/6 - 1/6 = 2/6 

 (,l=Kq  03) 
1.9  
 m%;smdokhla hkq ld,h fyda m%udKh ms<sn`oj wúksYaÑ;;djhla mj;sk tfy;a bosßfhaoS 

jHdmdrhg oeÍug isÿjk úhoula fõ' 

 wiïNdjH nerlï hkq w;s; isÿùul m%;sM,hla f,i we;súh yels wdh;kfha iïmq¾K 

md,kfhka f;dr wkd.; wúksYaÑ; isÿùï tlla fyda Bg jvd jeä .Kkla isÿùu fyda 

fkdùu u; meje;au ;yjqre jk ne`oSula fõ' 

 (,l=Kq  03) 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

1.10 

f;d. f,crh FIFO 

oskh 
,eîï ksl=;a lsrSï b;srsh 

m%udKh 
(tall) 

ñ, (re.) 
jákdlu 

(re.) 
m%udKh 
(tall) 

ñ, (re.) 
jákdlu 

(re.) 
m%udKh 
(tall) 

jákdlu 
(re.) 

 01.01.2022  
 

          200     9,600 

 10.01.2022  300  50 15,000       500 24,600  

 18.01.2022        200       48 9,600      

        100       50 5,000 200  10,000 

 22.01.2022  200  49 9,800       400 19,800 
 

 (,l=Kq  04) 

      (uq¿ ,l=Kq  25) 
  

A fldgfiys wjidkh 
 



 

  4  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(uq¿ ,l=Kq 50) 

fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfÊoh 4 - wiïmQ¾K jd¾;d Ndú;lr uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍu iy ,dN i|yd 
fkdjk ixúOdk i|yd uQ,H m%ldYk 

;re fÜ%v¾ia 
2021'12'31 oskg 
 fYaI msrslaiqu 

(re. ‘000) 

  yr ner 

nexl=fõ we;s fYaIh            5,339    

úl=Kqï  (W1)   2,885,615  
wdmiq tjqï      125,000    

fjf<| ,eìh hq;= (452,800 – 125,000) 327,800        

.ekqï (W2)   1,914,284    
fjf<| f.úh hq;=        320,458  
ld¾hd, WmlrK      725,000    
laIh        50,000    
f;d.h 327,250   

wjidk f;d.h 31.12.2021  341,050 
fjf<| .sKqu 341,050  
l=,sh      180,000    
jegqma yd fõ;k      360,000    

úÿ,sh (W3)        18,000    
WmÑ; úÿ,sh            7,000  
.eks,s      385,000    
nexl= .dia;=          6,900    
m%d.aOkh       1,211,500  

   4,765,623    4,765,623 
 
fmr jev   
W1    

fjf<| ,eìh hq;= .sKqu 
fYa/b/f.      250,725 uqo,a   2,683,540 
    

úl=Kqï   2,885,615  fYa/m/f.      452,800  

 

  3,136,340 
 

    3,136,340 

 
  

  
W2    

fjf<| f.úh hq;= .sKqu 

uqo,a   1,744,301   fYa/b/f.      150,475 
   

  fYa/m/f.      320,458  .ekqï     1,914,284  

 

  2,064,759  
 

  2,064,759  

    

B fldgi 
 



 

  5  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

W3 

úÿ,sh .sKqu 

uqo,a   27,000  fYa/b/f. 16,000 

   ,d/,d 18,000 
fYa/m/f.      7,000   

 34,000    34,000  

 (uq¿ ,l=Kq  10) 

;=kajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfÊoh 3 - yjq,a jHdmdrhla i`oyd jQ uQ,H m%ldY 

(a)  

                                                yjq,alrejkaf.a  m%d.aOk .sKqï                        (re.’000) 

 rxcs;a u,s;a Wos;a  rxcs;a u,s;a Wos;a 

lS¾;skduh  875 - 875 fYa/b/f. 3,000 6,000 6,000 

Kh                               12,160  lS¾;skduh  350 700 700 

fYa/m/f. 3,875  8,625 m%;Hd.Kk ,dNh  1,400 2,800 2,800 

    cx.u .sKqï                               2,660  

 4,750 12,160 9,500  4,750 12,160 9,500 

 (,l=Kq  06) 
(b) 

                yjq,alrejkaf.a cx.u .sKqï                                (re.’000) 

 rxcs;a u,s;a Wos;a  rxcs;a u,s;a Wos;a 

fYa/b/f.  560  fYa/b/f. 125 - 25 

  2,660  yjq,a fõ;k   420  

fYa/m/f. 1,525  2,825 m%d.aOk fmd<S  180 360 360 

    ,dN fldgia  1,220 2,440 2,440 

 1,525 3,220 2,825  1,525 3,220 2,825 
 

(,l=Kq  04) 

fmr jev     

úi¾ckhg fmr ,dNh (7,000 + 420) 7,420 
fõ;k  (420) 
fmd<Sh  (900) 

 6,100 
,dN fldgia   
rxcs;a (1,220) 
u,s;a (2,440) 
Wos;a (2,440) 

 - 

(uq¿ ,l=Kq  10) 
 



 

  6  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r : 

mßÉfÊoh 4 - wiïmQ¾K jd¾;d Ndú;lr uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍu iy ,dN i|yd 
fkdjk ixúOdk i|yd uQ,H m%ldYk 

 (a) 
yemS l%Svd iudch 

2021'12'31 j¾Ih ioyd  
wjkay,a fjf<o .sKqu 

 

úl=Kqï     1,575,000 

 

    

úl=Kqï msrsjeh     

wdrïNl f;d.h         52,000   

.ekqï         682,500   

wjika f;d.h       (33,500)     (701,000) 

o< ,dNh         874,000 

 

    

jegqma yd fõ;k       450,000   

l=,sh         87,500   

c,h yd úÿ,sh       116,400   

laIh - ,Snvq         25,000      (678,900)  

,dNh         195,100 

   (,l=Kq  04) 

 
(b) 

yemS l%Svd iudch 
2021 foieïn¾ 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd 

wdodhï yd úhoï .sKqu 

wdodhu   

j¾Ifha idudðl uqo, (W1)     2,790,000  

l%Svdmsáh l=,shg oSfuka ,o wdodhu        557,000   

wjkayf,a ,dNh 195,100 3,542,100 

 

  

 wvql,d: úhoï     

jegqma yd fõ;k    1,050,000   

f.dvke.s,s l=,sh       262,500   

c,h yd úÿ,sh       174,600   

l%Svdmsáh kv;a;=       228,000    

laIh - l%Svd NdKav       250,000    (1,965,100) 

j¾Ih i|yd w;sßla;h      1,577,000 

 (,l=Kq  06) 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

 
fmr jev  
 
W1 – idudðl uqo,a  

idudðl uqo,a .sKqu    
wdodhï .sKqu   2,790,000  ,eîï yd f.ùï  2,250,000 
   fYa/m/f. 540,000 

 
     2,790,000 

 
2,790,000 

    (uq¿ ,l=Kq 10) 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 6  - øjH yd Y%u msßjeh i`oyd .sKqïlrKh                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
(A)  
(a) 
idudkH meh (i;shlg) = 8 × 5 = 40 

i;shl uQ,sl jegqm = 40 × 275 = 11,000 

mdrsf;daIsl (W1) = 13 ×275 × 120% =  4,290 

uq¿ bmhSï   = 15,290 

 
fmr jev   - (W1) 
jevl< meh .Kk = ñks;a;= 2,400    

tallhlg iïu; ld,h = ñks;a;=12    

tall 265 ksmoùug ld,h = 12 × 265  = 3,180 

b;srs ld,h = 3,180 – 2,400 = ñks;a;= 780  

b;srs l< meh .Kk = 780/60 = meh13  

tu ksid mdrsf;daIsl = meh 13 × re.275 × 120% = re.4,290 

 (,l=Kq  05)                      
(B)  
(a) 
wd¾:sl weKjqï m%udKh  (EOQ) = 

√
𝟐𝑫𝑪𝟎

𝑪𝒉
 

 = 

√
2 × 4,000 × 450,000

12,500 × 20%
 

 = 

√
2 × 4,000 × 450,000

2,500
 

 =   tall 1,200  

 (,l=Kq  03) 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(b)                               
h,s weKjqï uÜgu = Wmrsu Ndú;h × Wmrsu weKjqï ld,h 

 = 4 × 400 

 = 1,600 

 (,l=Kq  02) 

     (uq¿ ,l=Kq  10) 

yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfÊoh 7 - fmdÿld¾h msßjeh i|yd .sKqï ;eîu iy msßjeh l% u 

(A)  
     fmdÿld¾h fjka lsrSfï yd úNck m;%h 

úia;rh moku wkqmd;h jákdlu ksIamdok weiqreï fiajd 
l¾udka;Yd,d 
l=,sh 

j¾. wä 1400:3350:250 350,000 98,000 234,500 17,500 

iqmrslaIK 
msrsjeh 

fiajlhska  40:100:20 120,000  30,000 75,000 15,000 

úÿ,sh 
úÿ,sh  
K.W 

1000:300:200 150,000  100,000 30,000 20,000 

laIh 
hka;% 
jákdlu 620:930:50 24,000  9,300 13,950 750 

tl;=j  644,000  237,300 353,450 53,250 

fiajd msrsjeh 
úNckh  

  60% : 40% 53,250  31,950 21,300 (53,250) 

tl;=j   
      269,250 374,750 - 

(,l=Kq  06) 

(B)  

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

(,l=Kq  04) 
 

       (uq¿ ,l=Kq  10) 

  

 
 

                                           ld¾hh wxl 100                                    (re.) 

Rcq  øjH  1,800 × 120     216,000 

Rcq fõ;k 300 × 800     240,000  

ksIamdok fmdÿld¾h msrsjeh 240,000 × 80%     192,000  

uq¿ msrsjeh     648,000 

 
 

 15%  ,dNh        97,200  

úl=Kqï ñ,     745,200  

B fldgfiys wjidkh 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(uq¿ ,l=Kq 25) 

y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfÊoh 2 - iSñ; iud.ulA i|yd uQ,H m%ldYk 

 

 f.da ,xld ^mqoa.,sl& iud.u  
2021'03'31 Èfkka wjika j¾Ih ioyd  

                              úia;SrK wdodhï m%ldYkh                     (re.’000) 

úl=Kqï       850,000 

úl=Kqï msrsjeh  (603,500 + 250)      (603,750) 

o< ,dNh      246,250  

fjk;a wdodhï – rlaIK jkaosh   160  

  246,410 

úhoï   

   

fnodyersfï úhoï     

fudag¾ r: laIh (W2)       18,750    

wvudk Kh fjka lsrSu            560    

úl=Kqï osrsoSukd         8,500    

m%pdrKh         25,500        (53,310)  

    

 mrsmd,k úhoï     

ld¾hd, WmlrK laIh (W2)       10,600    

ld¾hd,  l=,S            900   

c, yd úÿ,sh         1,225    

jegqma, EPF iy ETF       95,744    

wfkl=;a úhoï              27  (108,496) 

         

uq,H úhoï     

nexl= .dia;= 560  

Khlr fmd,sh           1,800  (2,360)  

nÿ fmr ,dNh        82,244  

nÿ (W1)        (3,825)        (3,825) 

jif¾ ,dNh        78,419  

    (,l=Kq  13) 

 

 

 

C fldgi 
 

(a) 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(b) 

f.da ,xld ^mqoa.,sl& iud.u 
2021 ud¾;= 31 oskg 

                                   uQ,H ;;a;aj m%ldYkh                          (re.’000) 

 
msrsjeh  iuq'laIh OdrK w.h  

cx.u fkdjk j;alï       

fudag¾ r:       75,000        37,750        37,250  

ld¾hd, WmlrK       53,000        38,100       14,900  

     128,000       75,850       52,150  

cx.u j;alï       

f;d.h (189,941 -250)       189,591    

fj<| ,eìh hq;= uqo,a (357,500 - 3,310)           354,190   

,eìh hq;= rlaIK jkaosh                160    

l,ska f.jq noq l=,sh               225    

nexl=fõ we;s uqo,a       144,319      688,485  

uq¿  j;alï        740,635  

        

ysñlï yd j.lSï    

ysñlï 

 

    

m%ldYs; m%d.aOkh       250,000   

r|jd.;a ,dN (108,000 + 78,419)       186,419 436,419 

uq¿ ysñlï         

        

j.lSï    

cx.u fkdjk j.lSï 

 

    

12% Khlr         15,000        15,000  

      

 cx.u j.lSï 

 

    

fj<| f.úh hq;= uqo,a       287,425    

f.úh hq;= Khlr fmd,S              900    

f.úh hq;= wdodhï nÿ               825    

f.úh hq;= EPF & ETF                66      289,216  

uq¿  ysñlï yd j.lSï        740,635  

fmr jev 

W1                              f.úh hq;= wdodhï nÿ 

uqo,a 3,055 fYa/b/f. 55 

fYa/m/f. 825 ,d/,d 3,825 

 3,880  3,880 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

W2    laIh 

fudag¾ r: = 75,000/4 = 18,750 
ld¾hd, WmlrK = 53,000/5 = 16,600 

(,l=Kq  12) 
        (uq¿ ,l=Kq 25) 

 
 
 
 
 
 

  

C fldgfiys wjidkh 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

Notice:  

 
These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 

constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 

not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 

fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designs 

especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 

assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding 

as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level. 
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